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ЕКОНОМИЈА

Инвеститори из Хонг Конга, 
представници Компаније “Џонсон 
Електрик” („Johnson Electric“), 
која се бави производњом малих 
електро-мотора и других електрич-
них компоненти у аутомобилској 
и другим индустријама, заинтере-
совани су за изградњу фабрике у 
Сомбору. Инвеститори су истакли 
да компанија остварује промет од 
2,2 милијарде долара, да запошљава 
око 40.000 радника у 23 земље и да 
у Европи има седам фабрика.

- Желимо и у Србији да изгради-
мо фабрику  електро-мотора. Била 
би то гринфилд инвестиција, а за 
изградњу фабрике потребна нам је 
парцела од пет хектара, на којој би 
изградили халу од 10 до 15.000 м2, 
а у старту би запослили од 1.500 
до 2.000 радника. Број радника би 
се након пет година и повећао – 
казали су представници “Џонсон 
Електрик”. Према њиховим речи-
ма, када су образовни профили у 
питању, највише би било, око 1200 
радника,  са завршеном основном 
школом,  техничара 200, инжењера 
од 100 до 150 и око 150 админи-
стративних радника. 

Председник Скупштине гра-
да мр Синиша Лазић казао је да 
је Сомбор добро место за овакву 
врсту разговора.

- Имамо локацију која је комплет-

но инфраструктурно опремљена, 
средњу школа која образује око 
1000 младих техничке струке. Сом-
бор je некада био град машинске 
индустрије, а у периоду транзиције 
много људи је остало без посла, 
тако да би и они који имају  ис-
куство могли наћи запослење у 
фабрици. Имамо и локацију коју 
смо спремни бесплатно да  вам 
уступимо уколико одлучите да у 
Сомбору изградите фабрику – ка-
зао је Лазић и додао да се Сом-
бор граничи са две државе, да је 
од границе удаљен 45 км и навео 
и друге предности Сомбора у по-
гледу изградње фабрике.

Инвеститори из Хонг Кон-
га погледали су кратку видео 
презентацију Града, а потом заједно 
са домаћинима обишли локацију 
која им је без надокнаде понуђена 
за изградњу фабрике.

Састанку са представници-
ма Компаније “Џонсон Елек-
трик” присуствовали су и: Па-
ула Вукашиновић, начелница 
Одељења за комуналне послове, 
Владислав Кронић, начелник 
Одељења за привреду, Тихомир 
Кљајић, директор ЈП „Урбанизам“, 
Еренест Веселовски, директор 
Развојне агенције града Сомбора 
и Михаел Плац, шеф Одсека за 
локални економски развој.

Предузеће „Алекса Шантић“ 
је, према речима Александра 
Маротића, генералног дирек-
тора, једино од 700 предузећа у 
Србији, односно једино од 20 у 
области пољопривреде, којима 
управља држава, које је послов-
ну 2011. годину завршило по-
зитивним резултатом, и које је 
за овај успех добило признање 
Агенције за приватизацију. 
Поређења ради, по заврш-

ном рачуну за 2009. годину 
исказан је губитак од 143 ми-
лиона динара, 2010. година 
окончана је са губитком од 43 
милиона динара, а прошла са 
„плусом“ од 5,5 милиона дина-
ра. За три године на-
кон раскида уговора 
о продаји предузећа 
ови резултати постиг-
нути су из сопствених 
средстава, без дина-
ра кредита и права на 
субвенције од стране 
државе. У обнову фир-
ме кренуло се крајем 
2009. године са наго-
миланим дуговањима 
од 1,25 милијарди ди-
нара, а један од начина 
је био и добијање статуса фир-
ме у реструктурирању у мају 
2010. године.

- Биле су то велике обавезе 
према комерцијалним и држав-
ним повериоцима. Затекли 
смо потпуно нефункционал-
ну механизацију и складишне 
капацитете, готово напуштену 
фарму, животиње без сточне 
хране (угинуће свиња износи-
ла је 90 одсто),  блокиран рачун 
предузећа за око 600 милиона 
динара. Почетком 2010. године, 
на основу договора са поверио-
цима, успели смо да деблокира-
мо рачун и почео је  опоравак 
и стабилизација производње. 
Уложили смо огромна средства 
у обнову механизације – рекао 
је Маротић.

У првој години након раскида 
приватизације за услуге трећим 
лицима за обраду земљишта 
плаћено је нешто више од 42 
милиона динара, а за резервне 
делове 22 милиона, да би данас 
машински парк био потпуно 
обновљен и трошак за резерв-

не делове износио је 2,5 мили-
она динара. 

- У протеклом периоду 
„Алекса Шантић“ је изгубио 

3.500 хектара држав-
ног пољопривредног 
земљишта које је на 
лицитацији издато 
у закуп. Поред то-
га, није имао пра-
во да се пријави за 
лицитацију због ду-
гова који су остали од 
бившег власника. Сада 
обрађујемо 3.500 хек-
тара земље, од тога је 
2.500 хектара држав-
но, а остало је влас-
ништво предузећа. 

Обезбедили смо средства за 
измирење обавеза по закупу 
државног пољопривредног 

земљишта у укупном износу 
од 24 милиона динара, као и 
део средстава за закуп у 2012. 
години – рекао је Александар 
Маротић.
У току је завршетак радо-

ва на реконструкцији клани-
це и увођењу HACCP систе-
ма. Инвестиција је вредна пет 
милиона динара, а према речи-
ма директора, у потпуности ће 

бити исплаћена за првих шест 
месеци рада кроз разлику у це-
ни товљеника и полутки које ће 
кланица испоручивати тржиш-
ту. Амбиција руководства је да 
тренутну производњу од 1.000 
товљеника на месечном нивоу 
реализује кроз овај погон. У 
плану је да се наредне године 
тржишту испоручи и 12.000 до 
15.000 товних свиња.
У предузећу је запослено 

200 радника. По потреби се 
ангажује око 50 сезонских рад-
ника. Просечна плата је на ни-
воу републичког просека, а по-
рези и доприноси се, као и за-
раде, редовно исплаћују. Изра-
да програма реструктурирања 
који би на свеобухватан начин 
требало да  предвиди начин 
и рокове решавања преоста-

лих дуговања према државним 
субјектима, у завршној је фази, 
а у АД „Алекса Шантић“ верују 
да ће, у сарадњи са локалном са-
моуправом, без чије помоћи не 
би успели постићи све до сада 
учињено на опоравку предузећа, 
издејствовати коначно решење у 
стварању јединственог градског 
аграрног предузећа. 
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ПОЉОПРИВРЕДНО ПРЕДУЗЕЋЕ „АЛЕКСА ШАНТИЋ“ ТРИ ГОДИНЕ 
НАКОН РАСКИДА УГОВОРА О ПРИВАТИЗАЦИЈИ

● У обнову фирме кренуло се крајем 2009. године са нагомиланим дуговањима 
од 1,25 милијарди динара

● У току завршетак радова на реконструкцији кланице
● Коначно решење у стварању јединственог градског аграрног предузећа 
Пољопривредно 

ОД ГУБИТАКА ДО „ПЛУСА“ 
ОД 5,5 МИЛИОНА ДИНАРА

Александар 
Маротић

ПОМОЋ СЕЛУ
- Друштвени и културни живот 

у селу се у највећој мери одвија 
захваљујући помоћи АД „Алекса 
Шантић“. То се огледа кроз рад 
културно-уметничког друштва, 
удружења жена, спортских актив-
ности, ловачког и коњичког клуба. 
Помажемо и средњошколцима и 
студентима, а захваљујући нашој 
донацији ове године почела је 
изградња Православног храма – 
рекао је Александар Маротић.

ОД 2010. ГОДИНЕ У 
РЕСТРУКТУРИРАЊУ

Предузеће је продато на аукцији септембра 2007. годи-
не конзорцијуму који је представљала Вишња Јерковић. 
Због неиспуњавања обавеза које се односе на исплату цене, 
непоштовање социјалног програма, неодржавање континуитета 
у пословању и неадекватно располагање имовином, Агенција за 
приватизацију је раскинула уговор о продаји у фебруару 2009. 
године. У мају 2010. године фирма је добила статус привред-
ног друштва у реструктурирању.

КОМПАНИЈА ИЗ ХОНГ КОНГА ЗАИНТЕРЕСОВАНА 
ЗА ИЗГРАДЊУ ФАБРИКЕ У СОМБОРУ

ПОСАО ЗА
2.000 РАДНИКА

Обновљена механизација

Потпредседник Владе АП 
Војводине и секретар Покрајинског 
секретаријата за пољопривреду, во-
допривреду и шумарство Горан 
Јешић, заменик градоначелника 
Сомбора Васа Релић, представници 
месних заједница „Црвенка“, Гаково 
и Бездан и представници ЈВП „Воде 
Војводине“, потписали су уговоре 
о одводњавању пољопривредног 
земљишта. 

За одводњавање у овим месним 
заједницама укупно је опредељено 
9.894.351 динар, а са по 33 одсто, 
односно 3.298.117 динара од укуп-
ног износа, учествују локална само-
управа, Секретаријат и ЈВП „Воде 
Војводине“.

За одводњавање у МЗ Гаково 
одобрено је 1.487.661 динара, у 
МЗ Бездан  1.258.709 динара и за 

одводњавање пољопривредног 
земљишта у МЗ „Црвенка“ 551.747 
динара.

На конкурс Секретаријата стиг-
ло је 279 пријава у укупном износу 
од 1,5 милијарди динара. У првом 
кругу, 16. новембра у Новом Саду, 
потписана су 183 уговора у укупној 
вредности од 930 милиона динара, 
а у првом кварталу 2013. године 
очекује се потписивање преосталих 
уговора по овом конкурсу. 

На конкурс Секретаријата стиг-
ло је 279 пријава у укупном износу 
од 1,5 милијарди динара. У првом 
кругу, 16. новембра у Новом Саду, 
потписана су 183 уговора у укупној 
вредности од 930 милиона динара, 
а у првом кварталу 2013. године 
очекује се потписивање преосталих 
уговора по овом конкурсу. 

ПОТПИСАНИ УГОВОРИ О ОДВОДЊАВАЊУ 
ПОЉОПРИВРЕДНОГ ЗЕМЉИШТА

ГАКОВУ, БЕЗДАНУ И  
„ЦРВЕНКИ“ 10 МИЛИОНА 


